



СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ



29 СЕНТЯБРЯ 2022 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 179 (28616)

www.sevosetia.ru e-mail:gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года

ОФИЦИАЛЬНО

Глава РСО-А Сергей МЕНЯЙЛО подписал Указ о введении режима повышенной готовности в Республике Северная Осетия – Алания

В ЦЕЛЯХ БЕЗОПАСНОСТИ

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО-А

В тексте документа говорится: «Ввести режим повышенной готовности с 28 сентября 2022 г. и до особого распоряжения на территориях муниципальных образований Ардонский район, Кировский район, Пригородный муниципальный район и городской округ г. Владикавказ Республики Северная Осетия – Алания. Ограничить въезд легкового транспорта на территорию Северной Осетии за исключением автомобильного транспорта, зарегистрированного в Республике Северная Осетия – Алания или находящегося под управлением лиц, постоянно проживающих на территории Республики Северная Осетия – Алания. Ограничения, установленные настоящим пунктом, также не применяются в отношении лиц, направляющихся в санатории, пансионаты, дома отдыха, туристические базы на территории Республики Северная Осетия – Алания и имеющих необходимые документы».

СВО Пополнение личного состава военнослужащих

ВОЗВРАЩАЙТЕСЬ С ПОБЕДОЙ!

Первая партия мобилизованных из Северной Осетии отправилась к месту спецоперации.

Залина ГУБУРОВА. Фото автора

Рано утром мы приехали в аэропорт «Владикавказ». Около 11 часов прибыли 4 автобуса с мобилизованными. Торжественно, под звуки оркестра колонна проехала вдоль шеренги школьников, которые провожали бойцов, размахивая флагами. Автобусы доставили 170 бойцов к самолетам ИЛ-76. Пообщаться с ними перед отправкой прибыл Глава Северной Осетии Сергей Меняйло. «Вы – не первые, кто отправляется на место спецоперации из на-

шего региона и выполняет боевые задачи. От вас самих во многом зависит качество выполнения этих задач. Мы с вами еще не раз встретимся, в ближайшее время я буду там, куда вы будете направлены. Хочу пожелать вам и всем нам одного – победы. Все наши – достойные ребята, не только из Осетии, но и всей России – мужественно выполняют свои задачи. Самое главное – берегите себя и возвращайтесь с победой!» – пожелал бойцам Сергей Иванюк. «Обязательно», – пообещали они в ответ. «Ирацца...» – сделал паузу глава республики.



«Разма!» – прокричали в ответ парни. Обняв своих родственников, Сергей Меняйло пожелал им успехов: «Не надо лить слезы, не волнуйтесь. Война, конечно, такая штука, где все бывает. Но наши парни воюют очень хорошо. Так что и сами настройтесь, и своих родных и близких поддерживайте. Все, кто здесь сегодня стоит – настоящие мужчины, сейчас они проявляют настоящее мужество. И этим надо гордиться». У самих ребят настрой боевой. «Мы все вернемся, главное – быть на позитиве», – говорят они.

«Я отслужил в армии в 2016 году, прошло почти шесть лет, и вот – снова получил повестку. Сразу, не задумываясь, пришел в военкомат. Готов всегда Родину защищать», – поделился Тимур Козырев из с. Цалька. «Никого не потеряем. Главное – уходить в бой с улыбкой и возвращаться», – уверен Георгий Козлов. «Мы чувствуем в себе силы. Как нас призвали, так сразу и пришли, мы идем поддерживать своих братьев. Кавказ и Россия едины. Осетины, вперед!» – одушевляет сослуживцев Джон Наниев.

Еще один из бойцов – Денис Гончаренко (Гончар) – рассказал, что взял с собой иконку прадеда, вместе с которой тот прошел все тяготы Великой Отечественной войны. Перед посадкой в самолет всех в добрый путь благословил иерей Дмитрий Хестанов. Отметим, Президент Российской Федерации Владимир Путин объявил о начале частичной мобилизации в стране 21 сентября. По словам главы государства, данная мера необходима для защиты страны, ее суверенитета и целостности.

О ГЛАВНОМ

БЕЗ ПЕРЕГИБОВ!

Еще совсем недавно самыми часто упоминаемыми в нашей лексике словами были «коронавирус», «маска», «вакцинация»... Сегодня чаще всего звучат «частичная мобилизация», «военкомат», «добровольцы и отказники»...

Валентина ЗЫГИНА

В первые ковидные волны проверялось на прочность наше отечественное здравоохранение. Многие врачи проявили в чрезвычайной ситуации настоящий героизм и верность клятве Гиппократова. Но тогда же вылезли наружу многие болячки системы как результат проведенной оптимизации здравоохранения, выявились недостатки в оснащении лечебных учреждений специальным оборудованием, в частности, кислородным, отсутствие эффективных лекарств. В целом мы справились с ковидной эпидемией, хотя доклады о победных реляциях на фронте борьбы с коварным недугом еще преждевременно, ведь вирус мутирует, а его последствия для организма переболевших еще до конца не изучены.

Сегодня испытания на прочность проходят учреждения, осуществляющие мобилизационные мероприятия. Проще говоря, военкоматы. Да, они ежегодно весной и осенью проводят армейский призыв, периодически призывают на военные сборы «запасников», но вот масштабной мобилизацией, хотя и частичной, не занимались, пожалуй, со времен Великой Отечественной войны.

Стоит ли удивляться тому, что уже с первых дней начавшейся мобилизационной кампании в адрес военкоматов звучит критика, зачастую вполне обоснованная. Поэтому и президент, и главы субъектов просят внимательно подходить и разбираться в каждом конкретном случае с учетом всех имеющихся обстоятельств. «Перегибы здесь недопустимы!» – предупреждают они. Но, честно говоря, работникам военкоматов

на местах не позавидуешь. Оптимизация в свое время затронула и их. В некоторых районах они были упразднены, точнее, их объединили, и теперь на один военкомат приходится по два района. Понятно, что работы прибавилось, а число сотрудников уменьшилось. Можно ли было при этом ожидать, что качество работы улучшится? Думается, вопрос риторический. Зато сколько было разговоров о поборах и коррупции, процветавших среди тех, кто занимается призывом на службу! Раньше, правда, «решить вопрос» предлагали, чтобы «откосить» от армии, потом – чтобы, наоборот, отправить на службу. Хотелось бы пожелать нынешним работникам военкоматов не поддаваться искушению, слишком цинично идти на поводу у тех, кто считает, что за мзду можно откупиться от исполнения конституционного долга по защите Отечества. Звучит, может, и высокопарно, но, по сути, действительно наступило время, когда надо называть своими именами. Ни одна мать не хочет, чтобы была война, чтобы ее сын встал под ружье и погиб... Но какая мать пожелает своему ребенку жить с клеймом труса и предателя? Чтобы он всю жизнь был презираемым в обществе... Очень нелегкий выбор.

Можно посочувствовать женщине, когда она встает грудью перед сотрудником военкомата, который принес повестку ее сыну. «Не пущу!» – говорит она. А за спиной у нее стоит сын, взрослый мужчина, сам уже отец двоих детей. Напишет ли он отказную (со всеми вытекающими юридическими последствиями) или все же придет на призывный пункт? Сотруднику военкомата, впрочем, не сотруднику даже, а общественнику-волонтеру (штатных сотрудников не хватает), предстоит обойти еще с десяток адресов... У него чисто формальная обязанность: вручить повестку под роспись – и все. Но что-то подсказывает: с человеком надо разговаривать, разъяснять, вникать в ситуацию. Иметь дело с учетной картой и живыми людьми – разные вещи. Тем более когда эти карты давно не открывались.

ВОПРОС ДНЯ

Кто должен Родину защищать?

Сафарбий Мухаевич ЦАЛИЕВ, активный участник Великой Отечественной войны, кавалер многих правительственных наград, с. Дур-Дур:

«Кто должен защищать Родину? Все жители – от мала до велика! Позволю напомнить слова Ивана Тургенева: «Россия без каждого из нас обойтись может, но никто из нас без нее не может обойтись». Горе тому, кто это думает, двойное горе тому, кто действительно без нее обходится».

В годы Отечественной войны представители всех национальностей Советского Союза плечом к плечу сражались с ненавистным врагом и одолели фашистскую Германию и ее союзников. Сейчас у нас время сложное, и мы должны проявить свое единство в борьбе с возрождающимся нацизмом. Мы должны защитить от порабощения, уничтожения жителей республик Донбасса, Херсонской и Запорожской областей, проголосовавших на референдумах за вхождение в состав России, спасти Русский мир. Сейчас Россия ведет специальную войсковую операцию, в рамках этого в стране объявлена частичная мобилизация. Формируются части из грамотных специалистов, имеющих опыт, соответствующие навыки. Верю, что нынешнее поколение, как и отцы, деды, прадеды, встанет на защиту своей Родины от посягательства «коллективного запада». Для этого наша страна имеет все необходимые средства.

Вячеслав ЛОЛАЕВ, воин-«афганец»:

«В это непростое время, на мой взгляд, не должно быть двух мнений – явиться в военкомат или нет. Подлежащие призыву обязаны выпол-

нить свой долг защитника Отечества. Но, конечно, в первую очередь те, кто имеет боевой опыт, кто служил в «горячих точках». Они знают, что такое воинская дисциплина, умеют обращаться с оружием, выходить из трудных ситуаций. В специальной военной операции должны участвовать подготовленные бойцы. И еще сейчас важно вести разъяснительную работу среди молодежи о значении частичной мобилизации населения для защиты Родины».

Амир, 21 год, Моздокский район: «Я получил повестку только что. Старший брат подлежит призыву, он в дороге – едет из Подмосквы, там работал, но сообщили, чтобы приехал по месту прописки – домой. В военкомате сказали, что обоим из семьи сразу не мобилизуют. Дома решили, что пойдет служить первым старший брат. В военкомате только предупредили, чтобы к отправке он был тут».

Эдуард ДАУРОВ, народный артист РСО-А: «Я очень внимательно слежу за всем, что происходит, начиная с 24 февраля. Сложно было оставаться в стороне. Было ощущение, что все быстро закончится и с меньшими потерями. Когда появилась новость о мобилизации, конечно, она встрянула общество. Критерии мобилизации четко прозвучали в заявлении главы государства. Хочу лишь добавить, что знаю многих людей, которые идут добровольцами, и горжусь ими».

Андрей МИХАЙЛОВ, студент: «Мы с сокурсниками с волнением следим за происходящим в Донбассе и ходом спецоперации, переживаем и за мирных граждан, и за наших бойцов. Видим, как трудно приходится тем, кто живет в разбитых городах и

селах, как сложно даются успехи в борьбе с нациформированиями. По закону студенты не подлежат мобилизации, но это не значит, что мы не можем принести пользу своей стране там, где живем и учимся. Надеемся, что и здесь, «в тылу», найдется применение нашим силам и получаемым знаниям».

Тамерлан БЕСОЛОВ, г. Беслан: «Над нашей Родиной нависла большая опасность. И в такие тяжелые времена мы все должны как никогда быть сплоченными. Сейчас много молодых ребят-добровольцев, которые готовы отстаивать правду на фронте. Несмотря на то что службу в армии я не проходил и повестку из военкомата не получал, все равно готов вступить в их ряды, потому что считаю своим долгом защитить свою страну».

Владимир, 42 года, предприниматель: «Я повестку еще не получал, но пришел сам. Думаю, что от меня пользы будет больше, чем от 20-летних парнишек, демобилизовавшихся со срочной службы летом. Они как максимум слышали выстрелы из автомата. А я психологически готов, уже имею боевой опыт, знаком с грехотом боевой техники. И сам кое-что умею».

Тимур ДЖЕЛИЕВ, учитель вокала: «Опыта боевых действий у меня нет, в военкомат пока не звали, но если это произойдет, то, конечно же, встану на защиту страны. Уезжать, тем более за кордон, не собираюсь. Россия – мой дом. Да и какой смысл в побеге? Нас нигде не ждут. Как говорится, хорошо там, где нас нет. Горжусь нашими мужчинами, которые сейчас всеми силами сражаются за мир без нацизма. Пусть все вернется целыми и невредимыми!»

Мы - россияне!



В следующем номере:



За тепло по-новому. Летом не платим

Пополняется популяция фазанов

Пульс республики

♦ **ОТСРОЧКА ЧЕРЕЗ «ГОСУСЛУГИ».** Форма подачи списков сотрудников IT и телеком-компаний для отсрочки частичной мобилизации заработала на «Госуслугах», говорится в сообщении Telegram-канала ведомства. «Минцифры открыло на «Госуслугах» сервис по подаче заявлений на освобождение от призыва в рамках частичной мобилизации сотрудников IT и телеком-компаний», – уточняется в сообщении. Отмечается, что решение о непривлечении к мобилизации будет принято Минобороны, а первые списки планируется отправить уже сегодня.

♦ **АКЦИЯ ДЛЯ ПЕРВОКЛАШЕК.** Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система г. Владикавказ» провело акцию «Приглашение первокурсников в библиотеку». Мероприятие является ежегодным и проводится уже 8 лет в сентябре во всех филиалах ЦБС. Акция заключается в знакомстве первокурсников с библиотекой, с работой учреждения, книгами, клубами по интересам и проводящимися мероприятиями.

♦ **МАСТЕР-КЛАССЫ ПО ЖИВОПИСИ.** В Северной Осетии продолжается реализация проекта «Художники – детям гор». Идея – заложить основы художника России и Северной Осетии, академика РАХ Юрия Абисалова. В мастер-классе приняла участие команда лучших мастеров юга страны. Они не только поделились с детьми своими знаниями, но и подарили все необходимое для занятий живописью. По словам автора проекта, его уникальность состоит в развитии художественной культуры и искусства молодого поколения сельских школ и дальнейшей интеграции одаренных детей в культурное пространство страны.

Военный комиссариат Республики Северная Осетия – Алания

совместно с пунктом отбора на военную службу по контракту осуществляют набор граждан, желающих заключить контракт на прохождение военной службы в Вооруженных силах Российской Федерации. Рассмотряются граждане в возрасте от 18 до 60 лет, не имеющие противопоказаний по здоровью, не состоящие на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансерах, не имеющие неснятых и непогашенных судимостей. Предусмотрены расширенный социальный пакет и денежное довольствие от 200 000 руб. Обращаться в военные комиссариаты по месту жительства или пункт отбора на военную службу по контракту. Телефоны для справок: 8 (8672) 25-68-92, 8 (8672) 76-83-75.



Погода
По сведениям Республиканского гидрометеорологического центра, днем 29 сентября по республике ожидается переменная облачность, без существенных осадков. В степных районах высокая пожароопасность. Температура воздуха по республике 24–29, во Владикавказе 24–26 градусов.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ
Восход 5:54
Заход 17:46
Долгота дня 11:52
Луна в Скорпионе
растет
лунный день 4 9:44 5
(1 фазы)

КУРСЫ ВАЛЮТ
\$ 58.45 ↑ +0.27
€ 55.72 ↓ -0.27

Первый месяц нынешней осени оказался очень насыщенным различными событиями как в стране в целом, так и в нашей республике, в частности. Очень ярким и запоминающимся событием стало празднование 1100-летия Крещения Алании, о чем своими впечатлениями активно делились пользователи социальных сетей и читатели газеты. Одно из писем, поступивших на нашу почту, автор которого делится своими эмоциями о состоявшемся праздновании, мы публикуем в сегодняшнем выпуске «О том, что волнует».

Но, конечно, как всегда в редакцию «СО» люди обращаются со своими проблемами, мнениями, просьбами. Большинство из них касается не только лично самого автора, затрагивает интересы многих жителей города, поселка, а то и республики. Так, жители Моздока обеспокоены закрытием единственного во всем районе кинотеатра. И это проблема не только моздокчан. Как сегодня выживает киноотрасль? Хотелось бы, чтобы эта тема была продолжена на страницах газеты. Приглашаем к разговору наших читателей, а также все заинтересованные стороны.

Высказать свое мнение, поделиться интересной идеей, получить компетентный ответ на возникший вопрос — для этого и существует наша страница «О том, что волнует». Ждем ваших писем!



Отдел социальных проблем «СО».

О ТОМ, ЧТО ВОЛНУЕТ

ЧИТАТЕЛЬ ДЕЛИТСЯ ВПЕЧАТЛЕНИЯМИ...

АККОРД ДУХОВНОГО ПРАЗДНИКА

Наталья ШИПУЛИНА-АХПОЛОВА

Уважаемая редакция, добрый день! Позвольте представиться, меня зовут **Наталья Васильевна Шипулина**, родилась и живу в Комсомольске-на-Амуре, на Дальнем Востоке России, но часть моей души принадлежит еще одной малой родине предков — Северной Осетии: мой дед по материнской линии **Хатахцико Худзевич Ахполов** родился в с. Хидикесе Куртатинского ущелья. Являюсь членом Союза журналистов России. Лауреат Международного конкурса «Национальная литературная премия «Золотое перо Руси» и др.

Северную Осетию почитаю и люблю с детства. Постоянно вела переписку с родственниками Ахполовыми. Впервые побывала в Северной Осетии в 30 лет и еще больше полюбила родину предков — Аланию. В прошедшее десятилетие бывала здесь многократно. В 2020 году на Всероссийском форуме современной журналистики «Вся Россия», на который в очередной раз привезла авторскую фотовыставку о Дальнем Востоке, с огромной радостью встретилась с делегацией коллег из РСО-А, приняла участие в их презентации, рассказала о связывающих наши регионы узах благодаря Представительству Северной Осетии — Алании в Хабаровском крае, возглавляет которое **Валерий Зурбобич Хидиров**. Осетины на Дальнем Востоке проводят дни национальной культуры, ежегодно отмечают День солидарности в борьбе с терроризмом 3 сентября, отдавая дань светлой памяти детям и взрослым, погибшим в трагедии Беслана. В дни празднования 1100-летия Крещения Алании на центральной площади Хабаровска проходит фотовыставка в честь святого события Алании и всей России.



Узнав из Указа президента о праздновании 1100-летия Крещения Алании, прилетела на родину предков. Поразила грандиозность праздника! В первый день под ливнем участвовала в праздничных событиях на Новой набережной. Благословенный дождь, напоминая о тяжелых периодах и очищающая память о горьких испытаниях эпохи Крещения, сменился в второй день праздника пронзительным солнечным светом, утверждающим силу и благословение Крещения! Проспект Мира и Центральный парк культуры и отдыха им К. Л. Хетагурова (в Комсомольске-на-Амуре есть улица Валентины Хетагуровой, жены знаменитого осетинского генерала, по призыву которой комсомолки в 1930-е годы поехали строить город юности) заполнили выставки, концертные площадки хороших и инструментальных коллективов, ярмарки и мастер-классы народных художественных промыслов. Меня впечатлила фотовыставка «Свя-

ты Алании» Национального музея РСО-А и коллекция Эрмитажа «Сокровища Аланского царства».

Грандиозный заключительный аккорд праздника — театрализованный фестиваль исторических реконструкций «Крещение Алании» состоялся на площади Свободы. Это надо было видеть и слышать! Зрители окупились в атмосферу прошедших одиннадцати столетий и геной памятью ощутили грандиозность свершения предками исторического Крещения своей Родины — Алании! Потрясающее звучание поэмы о Крещении, безукоризненное перевоплощение артистов в образы своих далеких предков, неподражаемое природное естество, красота и грация

копей — друзей аланов с древности... Исторический спектакль «Крещение Алании» завершили хор Сретенского монастыря, Государственная академическая хорная капелла России им. А. А. Юрлова, Государственный академический русский хор им. А. В. Свешникова, ансамбль «Колокола России», ансамбли древне-русской духовной музыки «Сирин» и казачьи песни «Криница», Государственный академический орден Трудового Красного Знамени и Дружбы народов русский народный хор им. М. Е. Пятницкого.

Этот юбилей — 1100-летие Крещения Алании — обязательно войдет в народную память и обогатится праздниками потомков следующих столетий.

...ВЫСТУПАЕТ С ИНИЦИАТИВОЙ

«Спасибо за Транскам»

Лев ЛАЛИЕВ, председатель Владикавказского городского совета ветеранов, председатель Фонда содействия развитию межнациональных и внешних связей.



Думаю, что многим жителям Осетии (и Северной, и Южной) хорошо известно, что наши современники — инженер **Рутен Гаглов**, военачальник **Исса Плиев** и политический деятель **Билар Кабалоев** — в свое время внесли неоценимый вклад в реализацию жизненно важного для нашего народа проекта — строительство Транскама. Дорога объединила две части Осетии, послужила еще большему единению народа.

Думаю, будет справедливо, если мы установим им памятники на территории

Транскама, вместе с таким же памятником поэту **Коста Хетагурову**, всегда болевшему за свой народ. Кроме того, с увеличением потока туристов на Кавказ многим из них будет интересно побывать на Транскаме, узнать историю его строительства и

роли тех личностей, благодаря которым «дорога жизни», как еще называют эту магистраль, была построена и введена в эксплуатацию.

Мне как автору данной инициативы хотелось бы услышать отклики от жителей Севера и Юга Осетии.

...СТАВИТ ПРОБЛЕМУ

КИНОТЕАТР ГОРОДУ НУЖЕН!

Уважаемая редакция «СО»!

В советские времена в городе Моздоке активно работало четыре кинотеатра. Затем все они закрылись, кроме кинотеатра «Юность», который существовало благодаря финансированию и дотациям муниципалитета города.

Десять лет тому назад наши земляки, проживающие в Москве (ООО «Технологии кино-Кавказ»), решили сделать нам, моздокчанам, подарок, — они арендовали муниципальный кинотеатр «Юность», сделали там полномасштабный ремонт с полной заменой старого оборудования на новое, а самое главное — начались премьерные показы мировых и отечественных фильмов.

В январе 2012 года новый кинотеатр с новым названием «Территория кино» открыл свои двери и стал самым любимым местом досуга моздокчан. В кинотеатре, помимо демонстрации фильмов, проходят благотворительные акции, общественные и государственные организации проводят здесь свои мероприятия.

К сожалению, пандемия, а затем отказ крупнейших компаний мировых киностудий в предоставлении кинофильмов для демонстрации на территории Российской Федерации, внешне санкционное давление полностью дестабилизировали работу не только нашего кинотеатра, но и всей кинотеатральной отрасли России. Мы искренне надеемся, что это временные трудности и скоро кинотеатры вновь начнут работать.

25 марта 2022 г. дирекция кинотеатра обращалась к руководству республики с просьбой помочь в сохранении кинотеатра. 11 июля 2022 г. директор кинотеатра **Арслан Эржепов** получил уведомление за подписью главы администрации местного самоуправления г. Моздока **З.Б. Демурова**, о взыскании задолженности в принудительном порядке и расторжении договора аренды. Но сегодня кинотеатр не выживает, он закрыт. В администрации города объяснили, что вопрос о снятии аренды можно решить только на республиканском уровне.

Мы, моздокчане, хотим, чтобы в городе был сохранен наш единственный кинотеатр «Территория кино». Из социальных

Декабрь 2011



и сейчас



«Кинотеатр городу нужен! Надеемся, что и в сфере киноиндустрии произойдет импортозамещение, и голливудские фильмы полностью заменит отечественное кино. А чтобы пережить этот трудный переходный период, нужны соответствующие региональные правовые акты.»

РСО-А с просьбой «сообщить, планируется ли на территории РСО-А принятие мер поддержки в виде предоставления льгот и преференций организациям, осуществляющим деятельность в области киноиндустрии.» В июне мы получили в ответ копию письма министра экономического развития РСО-А **Заура Кучиева** по данному обращению моздокских депутатов к председателю правительства **Борису Джанаеву**, где говорится: «На основании федерального законодательства и в соответствии с поручениями Главы Республики Северная Осетия — Алания и Правительства Республики Северная Осетия — Алания министерство проводит работу по оказанию мер государственной поддержки отраслям экономики РСО-А, в наибольшей степени пострадавшим в условиях ухудшения экономической ситуации, в связи с недружественными и противоречащими международному праву действиями США и примкнувших к ним государств и международных организаций, направленных на дестабилизацию экономики Российской Федерации.»

Меры государственной поддержки в виде предоставления льгот и преференций организациям, осуществляющим деятельность в области киноиндустрии, в настоящий момент находятся в стадии рассмотрения.»

Кинотеатр городу нужен! Надеемся, что и в сфере киноиндустрии произойдет импортозамещение, и голливудские фильмы полностью заменит отечественное кино. А чтобы пережить этот трудный переходный период, нужны соответствующие региональные правовые акты.

...РАЗМЫШЛЯЕТ

Не тревожьте его прах

Урузмаг ЦИБИРОВ, почетный разведчик недр, геолог

В печати и на различных встречах периодически поднимается вопрос о перезахоронении праха **Гайто Газданова** из Парижа во Владикавказ в пантеон Осетинской церкви. Дескать, это будет способствовать сохранению культурного наследия, поднимет дух народа и исполнит волю Гайто, мечтавшего воссоединиться с матерью.



Поддерживаю мнение журналиста **Анны Кабисовой**, что эта идея абсолютно абсурдна. То, что это поднимет, укрепит национальный дух, сподвигнет молодежь изучать творчество Газданова — полный бред. Причем тут перенос останков? Это популизм, и здесь, скорее всего, преследуются иные цели.

Но в какой-то мере частично можно выполнить желание писателя воссоединиться с матерью. Хотя его перезахоронение в пантеоне Осетинской церкви не решает проблему, так как его мать похоронена не там. На могиле матери, считаю, нужно установить памятник Газданову. Это и будет частичным воплощением желания писателя.

Не нужно трогать и беспокоить останки Газданова. Пусть они лежат там, где они и положены...

...КРИТИКУЕТ

Приедет, не приедет

Парастаевы, Марзоевы и другие жители села

Уважаемая редакция газеты «СО»! Мы, жители села Михайловского, крайне не довольны тем, как у нас обстоит дело с маршрутным таксом № 160. Машин заметно не хватает. Люди не могут добраться вовремя на работу и учебу. Каждое утро устанавливаются новые рекорды по ожиданию маршруток. Невозможно бывает сесть, так как все машины приезжают уже заполненными, что называется, под завязку.

А добираться домой в вечернее время бывает просто невозможно! По закону транспорт должен ездить до 22:00, однако, уже в 7 часов вечера на остановке не бывает ни одной маршрутки.

Поэтому всем, кто возвращается с работы позже 19:00, ничего не остается, как вызывать такси.

За ответом на свои многочисленные вопросы нам пришлось обратиться к интернет-ресурсам. По данным одного из сайтов, интервал, с которым должны ездить маршрутки, не может составлять более 12 минут. Однако на деле это правило почти никогда не соблюдается. Также не смогли найти какую-либо информацию о компании-перевозчике. Из этого можно сделать вывод, что все водители — частники. Но ведь кто-то же должен контролировать их работу!

Проблема есть, и ей не один год. Поэтому просим представителей власти обратиться на это внимание и принять наконец соответствующие меры.

... ПРОСИТ РАЗЪЯСНИТЬ

По счетчику или по квадратуре?

«Считаю себя достаточно дисциплинированным плательщиком услуг ЖКХ. Всегда плачу за газ по показаниям счетчика, он у меня в порядке, поверку делали два года назад. И вдруг обнаруживаю, что я должник. Как мне пояснили в РКЦ, где я провожу платежи, якобы если абонент ежемесячно не передает показания счетчика, то ему выставят сумму платежа в соответствии с нормативами потребления газа, что значительно больше, чем по счетчику. Действительно ли это так? Справедливо ли по отношению к потребителям, тем более которые исправно платят за газ? Можно ли произвести перерасчет?»



А. ЧОЧИЕВА.

риод не менее одного года, а если период работы прибора учета газа составил меньше одного года — за фактический период работы прибора учета газа. По истечении указанного 3-месячного периода объем потребленного газа за каждый последующий месяц вплоть до расчетного периода, в котором абонент возобновил предоставление показаний, определяется в соответствии с нормативами потребления газа.

Если показания прибора учета газа не передавались более 3-х расчетных месяцев подряд, определение объема газа по показаниям прибора учета возобновляется со дня, следующего за днем проведения проверки, осуществляемой поставщиком газа по заявке абонента. Заявку на проверку счетчика можно написать в территориальном участке по месту жительства.

Способы передачи показаний приборов учета газа:

- через Личный кабинет <https://мойгаз.смородина.онлайн>;
- на сайте <http://rgk-rso.ru>;
- в мобильном приложении «Мой ГАЗ»;
- в кассах (ТУ) и абонентских пунктах (АП);
- в отделениях «Почты России»;
- в расчетно-кассовых центрах, терминалах ООО «Телеком плюс», а также их мобильных кассирам;
- на сайте <https://pkc15.pf>;
- по телефону колл-центра **8-800-550-00-04**. Звонок бесплатный. Режим работы: понедельник — пятница — с 9:00 до 19:00. Последняя суббота месяца — с 9:00 до 18:00. Также вся необходимая информация для потребителей газа информация размещена на счетах-квитанциях, ежемесячно рассылаемых абонентам по почте.

